
Clarification # 1 
 

RFP # 2011/L001 - LNG Supply 

September 15, 2011 

 

# Clarification Requested Response 

1 

According to the RFP, the Procuring 

entity is "the Government of Jamaica, 

on behalf of the Jamaica Gas Trust", 

this seems to indicate the GOJ is the 

Procuring Entity and is doing the 

purchase. 

According to the RFP, the JGT is just 

an SPV.  If this is the case, and the 

counterparty is directly JGT, why 

include as the procuring entity the 

GOJ?  What is the GOJ Guaranteeing?   

As noted in the RFP, A private sector 

Special Purpose Vehicle (SPV), the Jamaica 

Gas Trust (JGT), will be established and 

will be the legal counterparty to execute the 

various commercial agreements, including 

the SPA with the LNG Supplier(s), the TUA 

with the Infrastructure Provider and the 

GSAs with the Offtakers.   

The Government of Jamaica (GOJ) is 

facilitating the procurement of LNG Supply 

while the JGT is being established and 

capitalized as described in the RFP.  The 

GOJ will not be providing any financial 

guarantees for this Project and will not be 

party to the execution of the SPA. 

 

2 

The Delivery period can be from 3 to 20 

years, can you please clarify what's the 

Initial delivery date?  The expected date 

of the first delivery?  

As noted in the 3
rd

 paragraph on page 58 of 

the RFP, the target in-service (first gas) date 

of the proposed LNG terminal is end of the 

1st Quarter of 2014.  The first delivery of 

LNG is to be scheduled to coincide with this 

target in-service date of the LNG floating 

storage & regasification terminal. 

3 

We intend to offer an alternative offer 

where we offer MMBTUS.  Can you 

clarify what fuels can be used? (Fuel 

Oil, Diesel, etc.) 

The type and quantity of acceptable 

alternative fuels for a BTU Proposal is noted 

in the table on page 60 of the RFP. 

4 

Kindly confirm the definite deadline for 

submission of bids as Page 10 and Page 

38 stipulated different dates/times. 

The deadline for submission of the bids is 

Monday, October 31, 2011 at 10:00 AM 

(Jamaica time) as shown in ITB 24.1 of the 



# Clarification Requested Response 

RFP.   

5 

Kindly confirm time for the Pre-bid 

meeting in Kingston.  Important to 

make the correct flight bookings as I 

intend to arrive in the morning of 

Thursday, 29
th

 September. 

The arrangements for the pre-bid meeting in 

Kingston, Jamaica is being finalized and 

further details will be communicated at 

www.cabinet.gov.jm/procurement/lng as 

they are available.  The intended start time 

and date for this pre-bid meeting is at 10:00 

AM on Thursday, September 29, 2011.  

There will also be a site visit to Port 

Esquivel on Friday, September 30, 2011. 

Please fill out and return the form that is 

attached below if you intend to attend the 

pre-bid meeting or site visit.  This will assist 

in preparing the facilities and transportation 

for these events. 

6 

Our company would be interested in 

participating in the bidders meeting to 

be held regarding the RFP for LNG 

supply. I would appreciate if you would 

send to us the contact information to 

allows us to prepare our participation. 

Please see response to # 5 above. 

 
  

http://www.cabinet.gov.jm/procurement/lng


ACKNOWLEDGEMENT OF RECEIPT OF REQUEST FOR PROPOSAL 

and 

INTENT TO ATTEND PRE-BID MEETING AND SITE VISIT 

 

The undersigned received (or accessed) the Request for Proposal 2011/L001 for LNG 

Supply on ………………. [INSERT DATE] 

We have reviewed the package and we DO [    ] / DO NOT [     ] (please check one), 

intend to submit a Proposal. 

Further, we understand that the bid submission date for our completed Proposal is on 

Monday, October 31, 2011 at 10:00 AM at Office of the Cabinet, Public Sector 

Modernization Division, Room 219 (Upstairs), 2a Devon Road, Kingston 6, Jamaica. 

We intend to have [_____] personnel attend the pre-bid meeting to be held in Kingston, 

Jamaica on Thursday, September 29, 2011.   

We also intend to have [_____] personnel attend the site visit to Port Esquivel on Friday, 

September 30, 2011. 

Further details regarding the pre-bid meeting and site visit will be posted on 

www.cabinet.gov.jm/procurement/lng prior to the meeting dates. 

 Name:  __________________________________________ 

 Position: __________________________________________ 

 Company: __________________________________________ 

 Signature: __________________________________________ 

 Date  __________________________________________ 

 

Please send this completed form to the attention of The Procurement Officer, Office of 

the Cabinet, Public Sector Modernization Unit, via email at psmd.proc@cabinet.gov.jm 

or via fax at +1 (876) 929-7266.   

http://www.cabinet.gov.jm/procurement/lng
mailto:psmd.proc@cabinet.gov.jm

